



乡村振兴 第一线

韶关翁源

科学种植转型升级 三华李丰收农民增收

羊城晚报记者 张文 通讯员 谢霞霞

近日,记者从“中国三华李之乡”和三华李原产地韶关市翁源县获悉,当地2130公顷三华李已逐渐成熟上市,漫山遍野的果树枝繁叶茂,一颗颗浑圆饱满的三华李挂满枝头,散发着诱人的蜜香。当地农业部门负责人预计,今年三华李产量将达3.5万吨。



赵威平展示自家的三华李(受访者供图)

1公顷三华李供出两个大学生

在翁源县龙仙镇新东村的花果园,三华李青绿的果皮裹不住熟透的紫红,令人垂涎欲滴。迫不及待的游客们已经呼朋唤友到果园采摘,品尝“头道鲜”。果园负责人王大哥夫妇正忙着采摘、装箱、上称、打包、邮寄,干劲十足,也充满期待。他家种植三华李已有30多年,目前种植面积1公顷。

据介绍,在翁源县农技推广办技术人员的指导下,通过种植三华李,王大哥一家从完全无收入到现在年果年收入30多万元,住上了楼房,还供

出了两个大学生,顺利走向了小康路。

与花果园的单打独斗不同的是,翁源县锦源三华李专业合作社则是采取“抱团发展”的模式。“专业合作社可以集中力量来规模化发展,又能注册商标,积累品牌价值,抗风险能力非常强。”合作社理事长赖锦源一边联系客户一边向记者介绍,目前合作社有入社农户170多户,种植面积200公顷,申请了绿色食品认证,注册了商标,如今合作社户均收入超过13.8万元,还带动了周边200多户农户种植三华李。

探索三华李产业升级转型之路

“90后”赵威平夫妇大学毕业,原本在广州从事电商行业。2017年,两人看到了家乡翁源县三华李种植的前景,毅然回乡创业,开办农业公司,采用“公司+基地+种植户+电商”的模式,发展三华李产业。

赵威平不满足于粗放的农业种植,着力在科学种植上下功夫,通过嫁接技术和科学施肥,改良果树品种,延长果期。同时,不断延伸产业链,探索三华李加工和电子商务多种模式,建设冷库,应用冷链快递,解决产品销售渠道、运输贮藏难题。

开园不过十来天,公司除了顺利销售自家基地的熟果外,还通过电子商务为附近农户销售一万余斤果子,销售额逾10万元。公司“打造和开发三华李产业链建设”项目还

曾获得韶关市返乡人员创新创业大赛之农村电商赛团队组银奖。

实际上,为推进特色农业产业转型升级,促进特色水果产业高质量发展,翁源县政府与广东省农科院合作共建了翁源县三华李九仙桃研究站,建设了三华李优质高效创新栽培示范基地,研究品种提纯复壮、病虫害绿色防控技术、优质高效栽培新模式,并开展农技人员与新型职业农民技术培训,促进水果提质、农民增收。

据了解,作为“中国三华李之乡”,翁源县是三华李的原产地,至今已有近500年的栽培历史。翁源县三华李果大、肉厚、无渣、核小、清甜爽口,是国家地理标志产品。

深圳婚姻登记可“跨省通办” 非户籍新人也能在深圳领证

羊城晚报讯 记者林园报道:6月1日起,深圳市的婚姻登记可以“跨省通办”,非深圳户籍的新人们也能在深圳领证了。

据了解,在试点期间,双方均非本地户籍的婚姻登记当事人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记,或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。内地居民补领婚

姻登记证、婚姻档案查询、出具(无)婚姻登记记录证明以及涉外(含)涉侨、涉港澳台居民婚姻登记暂不实施“跨省通办”。

其中,婚姻登记“跨省通办”试点仅为内地居民结婚登记、内地居民离婚登记。补领、涉外登记等婚姻业务暂时是不能跨省办理的。当事人选择在一方经常居住地申请办理婚姻登记的,除按照《婚姻登记条例》第五条

和第十一条规定当事人需要提交的证件外,还应当提交一方当事人经常居住地的有效居住证。其他应当提供的证明材料,按照内地居民结婚、离婚登记须知的相关内容。

目前,“跨省通办”需要预约,可以登录广东省婚姻登记网上预约系统 <http://210.76.66.108/hyyy/> 预约,还可以登录“深圳民政”官方微信公众号预约。



佛山顺德把党史学习教育成果转化为疫情防控强大动力

把服务做到有速度更有温度

羊城晚报讯 记者欧阳志强

摄影报道:组织有力、服务高效是文明城市的重要标准。近日,佛山市顺德区党史学习教育领导小组办公室发出《关于在疫情防控中开展“我为群众办实事”实践活动的通知》,各级党组织和广大党员干部把党史学习教育成果转化为疫情防控和服务群众的强大动力,在宣传引导、检测筛查、疫苗接种等疫情防控工作中当先锋、作表率。

连日来,全区各镇(街道)、各村(社区)、公安和治安队员等基层党员干部顶着烈日和暴雨连续作战,开展应急值守、物资分发、信息采集、分流引导、维持秩序、实名登记、政策宣传等防控工作。

为早日建立全民免疫屏障,顺德区各基层党组织和广大基层干部、医护人员、党员志愿者用实际行动学党史践承诺,立足本职为群众办实事,让群众少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟,努力把服务做到有速度、更有温度。



参与疫情防控 党群先锋队队员

目前,顺德区建立42个新冠疫苗接种点,其中17个是依托于医疗卫生机构设置的固定接种点,13个是依托大型文体场馆设置的方舱式临时接种点,12个巡回接种点。

各镇(街道)不断优化接种点设置和服务流程,区镇两级医疗机构组建了12支巡回接种队伍,深入工业园区、规上企业、高等院校等,将接种服务送上门,为企业、市民提供可及、便利、快捷的新冠疫苗接种服务。

顺德区委组织部组建了顺德区直机关党群先锋队疫情防控支援队,仅用三小时就有40个单位516名机关党员干部踊跃报名参加,将支援基层开展核酸检测、宣传引导、疫苗接种等工作。

连日来,顺德气温高企,但顺德“两新”党组织支持抗疫的热情更高,一家家爱心企业、一批批爱心物资,给一线挥汗如雨的抗疫“战士”送来炎炎夏日里的清凉。

广清接合片区广州(片区)将建立城乡有序流动的人口迁徙制度

全日制大专生可落户花都从化增城

羊城晚报记者 唐珩 通讯员 穗发改宣 穗人社宣 公新文

降低花都从化增城落户门槛

近日,《国家城乡融合发展试验区广清接合片区广州(片区)实施方案》(以下简称《实施方案》)正式印发。6月2日,羊城晚报记者从广州市发展改革委获悉,广州片区将在花都、从化区、增城区建构差别化入户政策。

记者了解到,广州市将通过在花都、从化、增城建构差别化入户政策,率先启动在广清接合片区广州(片区)建立城乡有序流动的人口迁徙制度的序幕。

所谓差别化入户政策,就是在广州现行的户籍迁入管理政策的基础上,结合各区域人口、经济、社会公共服务实际情况,通过实施区域、年龄、缴纳社会保险年限等条件,降低花都、从化、增城区的落户门槛,加大广清接合片区的人口有序流动力度,确保广州户籍人口增量稳定有序,促进人口与经济协调发展。

具体包括:学历条件将由全日制本科降至全日制大专,

对不符合当前广州户籍迁入政策的国内普通高校全日制本科学历或学位(单证)以及全日制技师学院预备技师班、高级工班毕业人员,也纳入差别化入户的学历条件范围。

同时,差别化人员落户花都、从化、增城以后,将根据实际居住地、工作地为原则可在白云、黄埔、花都、番禺、南沙、从化、增城7个区之间自由迁移,进一步促进了广清接合片区人口在广清的新兴区、增城有序迁徙,引导人口向新兴区、增城集聚。

差别化区内人员落户广州在以上7个区内累计缴纳社会保险满3年后,也可向越秀、海珠、荔湾、天河4个区内迁移,更进一步引导广清接合片区人口在全市合理有序流动,推动人口分布与产业布局相适应。

入户审核试行个人直报模式

此前,国家发展改革委在《2020年新型城镇化建设和城乡融合发展重点任务》提出“鼓励超特大城市取消郊区新区落户限制”,国家发展改革委在《2021年新型城镇化建设和城乡融合发展重点任务》提出“各类城市要根据资源环境承载能力和经济社会发展实际需求,合理确定落户条件”。目前,国内同等类型城市尚未出台实施类似的政策差别化入户政策,而广州市的差别化入户政策已完成了社会公众意见征询等工作,将于近期颁布实施。

另据了解,市人力资源和社会保障局制定了《广州市差别化入户市外迁入管理办法》(以下简称《管理办法》),对差

别化入户政策的具体条件和流程进行了详细规定,即将颁布实施。《管理办法》将根据广州各区人口密度和人口发展情况,允许长期在广州人口密度较低的区域就业或创业的人员将户籍迁入,同时引导在穗务工人员从人口密度较高的区域流向新区郊区集聚,促进全市区域间均衡发展、协调发展,体现协调、开放、共享的发展理念。

根据《管理办法》,今后引进入户审核流程还将进一步优化。在参照广州市引进人才入户审核流程的基础上,对申报模式进行了重大改革,探索试行个人直报模式,申请人可直接在网上提交至人力资源和社会保障部门,不需要再经单位审核,进一步简化了审核环节,优化了审批流程,方便群众办事。

4个地铁站将增5个新出入口

羊城晚报讯 记者徐振天报道:广州地铁北京路站、一德路站、华师站、广佛线菊树站将迎来新出入口!6月1日,广州地铁发布一则机电安装及装修工程相关招标公告,涉及六号线北京路站1号、一德路站1号、三号线华师站1号、广佛线菊树站1、2号等五个出入口。

公示的设计图显示,六号线北京路站新增的1号(泰康

路)出入口位于泰康路南侧;一德路站新建的1号出入口位于一德路南侧、海珠南路东侧的山海城西广场;三号线华师站新建的1号出入口位于五山路西侧、天河北路北侧;广佛线菊树站新建的1、2号出入口均位于车站南侧。

此番机电安装及装修工程招标成功后,上述出入口将进入新的建设阶段。

超九成环卫工已接种新冠疫苗

羊城晚报讯 记者梁泽辉、通讯员成广聚报道:近日,记者从广州市城市管理和综合执法局获悉,广州近7万名环卫工人,接种新冠疫苗和接受核酸检测的比例已超90%。

据悉,自疫情发生以来,部分环卫工人需要参与隔离酒店、封闭管理区域生活垃圾清运,以及上述生活垃圾处置的设施运行。为确保全市环卫工人健康,广州持续推进环卫工人接种新冠疫苗工作。截至今年5月27日,全市近7万名环卫工人当中,新冠疫苗接种率达95.54%(除被医疗部门确定为不宜接种人群外)。对于需要参与隔离酒店、封闭管理区域生活垃圾清运,以及参与上述地方生活垃圾处

置的设施运行的环卫工人,优先组织进行核酸检测。在广州市海珠区,该区按照“减少流动”的原则,全面组织动员、精细划分区域、合理安排18条街道及主次干道、河涌保洁、公厕保洁、垃圾收运等环卫工人在全区50余个核酸检测点就近开展核酸检测。海珠区城管部门、卫健部门保持高效沟通、密切配合,开辟环卫工人核酸检测“绿色通道”。截至5月30日17时,该区完成全体7664名环卫工人核酸检测。截至5月30日晚17时,广州市近7万名环卫工人已有98%接受核酸检测。在确保环卫工人健康的前提下,广州市和各行行政区组织环卫工人进行日常保洁和涉疫场所的保洁工作。

广州首座500千伏GIS户内变电站投产运行

首次在500千伏变电站覆盖5G信号



楚庭站占地面积最小,仅占木棉变电站的一半 高辉 摄

羊城晚报讯 记者马灿,通讯员郝思远、李子森报道:2日,记者从广州供电局获悉,随着主变变压器合闸的轰鸣声响起,广州供电局500千伏楚庭变电站顺利投运。

这是广州首座500千伏GIS(注:气体绝缘全封闭组合电器设备)户内变电站,广州市第7座500千伏变电站。楚庭站为广州占地面积最小的500千伏变电站,仅为之前投产的500千伏木棉变电站的一半。

据介绍,楚庭变电站于2018年5月开工,本期建设2座1000兆伏安的主变,2回500千伏出线,12回220千伏出线。远期规划中,将投运

6座1000兆伏安的主变,6回500千伏出线与16回220千伏出线。

同时,楚庭变电站配套线路将是国内输电距离最长、电压最高、容量最大的500千伏陆上互联电缆。

如今,该站正式投运将满足广州中南部负荷增长需要,提升中心城区电网安全可靠,缓解广州500千伏变电站布点不足、电网抵御极端事故能力不强等问题,为粤港澳大湾区经济高质量发展提供世界一流的电力保障。

据悉,楚庭变电站与中国电信集团合作,首次在500千伏变电站覆盖5G信号。同

时,该站采用先进的智能设备,推进智能巡视、设备状态智能检测、智能录波器应用,实现全站信息数字化、通讯网络扁平化、信息共享标准化,打造一座技术领先的智能变电站。

据该站技术负责人张尧介绍,项目部以建筑信息模型技术为核心,实现多专业协同,实现安全、进度、质量、成本有效管控,搭建基于建筑信息模型的虚拟现实场景,探索了三维数字化移交。

这些智能化的手段,都将促使楚庭变电站更加智能、高效、绿色,为大湾区的负荷需求与可靠供电发挥出重要的作用。

广州对地铁一线员工,公交车、出租车和网约车驾驶员开展核酸检测

15.3万在岗人员全部阴性

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道:近日,记者从广州市交通运输局获悉,截至5月30日24时,广州15.3万在岗城市交通一线工作人员,已全部完成核酸检测,结果均为阴性。

据了解,自5月29日起,广州市交通运输局会同市卫生健康委在全市设置30个核酸检测采样点,对地铁一线员工,公交车、出租车和网约车

驾驶员开展一次核酸检测。全部在岗15.3万人已完成核酸检测,包括地铁车站一线员工2万人,公交车驾驶员2.7万人,出租车驾驶员3.3万人和网约车驾驶员7.3万人,全部被检测人员均为阴性。

广州市交通运输局提醒市民,乘坐公共交通工具出行时全程规范佩戴口罩,做好个人防护,安全有序出行。